
 
 
 

 
 
 

  

   
   
   

Gemeenteraad Borger-Odoorn 
 

Ons kenmerk 

 
Behandeld door 
Aries Kuiper 
Doorkiesnummer 

14 0591 
Bijlage 

 
Datum 

13 februari 2024 
Onderwerp 

Beantwoording schriftelijke vragen inzake onderhoud Valtherschans 
 
 
Geachte heer Kamps, 
 

Hoofdstraat 50
7875 AD Exloo
Postbus 3
7875 ZG Exloo
T 14 0591
T (+31) 591 535353 (vanuit buitenland)

E gemeente@borger-odoorn.nl

Op 18 januari 2024 hebben wij uw schriftelijke vragen ontvangen van inzake het 
onderhoud van de Valtherschans. Via deze brief beantwoorden wij uw vragen.  
 
Beantwoording 
 
Vraag 1) Ziet het college de Valtherschans als meerwaarde voor Valthe en onze 
gemeente?  
Wij zien de Valtherschans vanuit cultuurhistorisch, archeologisch en toeristisch-
recreatief perspectief als meerwaarde voor het dorp Valthe, de gemeente Borger-
Odoorn en de provincie Drenthe. Het betreft bovendien een breed gedragen 
inwonersinitiatief.  
 
Vraag 2) Wie is eigenaar van de grond onder de Valtherschans?  
De gemeente. 
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Vraag 3) Kan het college aangeven of er in het verleden al subsidies/giften of 
andere steun is toegekend aan dit project? Welke afweging heeft het college 
hierin gemaakt t.o.v. andere vergelijkbare projecten? 
Vanuit de gemeente is subsidie verstrekt aan Plaatselijk Belang Valthe voor 
planuitwerking en het uitvoeren van archeologisch onderzoek. Ook is een 
aanspreekpunt van de gemeente en een archeologe ingezet om het dorp te 
ondersteunen en zijn door de gemeente gronden aangekocht. Gezien het unieke 
karakter van dit project en de meerwaarde voor de gemeente, zoals ook 
aangegeven in het antwoord op vraag 1, is hier sprake van maatwerk. 
 
Voor de terugkeer van Valtherschans is tevens een subsidie beschikbaar gesteld 
vanuit het LEADER-programma Zuidoost-Drenthe 2015-2022. De gemeente 
draagt via een cofinancieringsbijdrage op programmaniveau indirect bij aan 
LEADER-projecten. Het percentage van de gemeentelijke bijdrage is 15%.  
Tot toekenning van deze subsidie is besloten door de Lokale Actiegroep (LAG) 
Zuidoost-Drenthe op basis van criteria zoals vastgesteld binnen het LEADER-
programma.  
 
Vraag 4) Onlangs is er een nieuwe waterleiding op het terrein van de 
Valtherschans gelegd. Kan het college bevestigen dat deze zonder archeologische 
begeleiding gelegd en waarom hier geen rekening mee is gehouden?  
In 2014 is er ten behoeve van de aan te leggen waterleiding door de WMD 
uitgebreid archeologisch onderzoek uitgevoerd. Dit onderzoek is getoetst door de 
gemeente en de aanbevelingen zijn overgenomen. Er is gedurende de uitvoering 
van het project in 2015 archeologische begeleiding geweest. Recente werken van 
de WMD zijn ons niet bekend. 
 
Vraag 5) Kan het college aangeven wat de onderhoudskosten voor het onderhoud 
van de Valtherschans in 2023 waren? Er is in oktober immers niet gemaaid.  
Circa € 10.000,-. 
 
Vraag 6) Wat zijn de geschatte onderhoudskosten voor 2024?  
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Er wordt op dit moment gewerkt aan het uitwerken van structurele afspraken over 
het onderhoud van de Valtherschans. Er kan daarom op dit moment nog geen 
schatting worden gegeven van de onderhoudskosten voor 2024.  
 
Vraag 7) Welke afspraken zijn er gemaakt met het PBV met betrekking tot 
onderhoud van de Valtherschans?  
Er zijn, zoals ook hiervoor weergegeven, nog geen structurele afspraken gemaakt.  
 
Vraag 8) Heeft het PBV een marktconform aanbod gedaan om de coördinatie van 
de onderhoudswerkzaamheden op zich te nemen? 
We hebben in mei 2023 een offerte ontvangen van Tuinplus hoveniers. Deze 
offerte is afgewezen omdat op dat moment het maaien door de eigen dienst is 
uitgevoerd. Dit kon op dat moment goed ingepast worden. 
 
Vraag 9) Indien ja op vraag 8, waarom heeft het college hier dan geen gebruik van 
gemaakt? 
Op dat moment was uitbesteden nog niet aan de orde. Het is echter nog steeds 
een van de opties die wordt verkend bij de uitwerking van structurele afspraken 
over het onderhoud.  
 
Vraag 10) Welke rol heeft Het Drentse Landschap met betrekking tot het 
onderhoud? Op welke manier zijn zij hierbij betrokken?  
Het Drentse Landschap heeft de 3 nog aanwezige schansen in Drenthe (uit de 
17e eeuw) die zijn overgebleven van de Fries-Groninger waterlinie in beheer en 
onderhoud. Op ons verzoek onderzoeken zij de mogelijkheid om de Valtherschans 
(de 4e schans) ook in beheer en onderhoud te nemen. We verwachten hiertoe op 
korte termijn een voorstel. 
 
Wij vertrouwen erop u hiermee voldoende te hebben geïnformeerd.  
 
Hoogachtend, 
Burgemeester en wethouders van Borger-Odoorn,  
de secretaris,    de burgemeester,  
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M.N.J. Broers    mr. J. Seton 
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